

Неприятные рукописи не возвращаются. По поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; критиковать и писать спланируются построчно. Писать нужно на одной стороне листа.

Цена
отдельного
номера
1 руб.

Подписка
принимается
на один месяц.

За что их судят?

Пусть рабочие и крестьяне обратят внимание на два факта, предшествующие суду над преступниками из партии эсеров.

Первый—заграничные эсеры в своей печати заявляют, что суд сейчас невозможен, так как-де подсудимые подлежат амнистии, ранее оглашенной Советской властью, и, дескать, после амнистии они преступлений не совершали. Заметим это, заметим, что сами вожаки эсеров признали преступление, подлежащее амнистии.

Второй факт: эсеровские адвокаты, вожди 2 и 2½ Интернационалов заявили, что они не берут на себя защиты политическую линию эсеров, а будут защищать их, как обычных адвокатов подсудимых. Заметим и это, заметим, что господа Вандервельде и компания боятся проявить свое политическое единение с эсеровскими преступниками.

Оба эти факта, как нельзя ярче, определяют содержание грядущего суда. Его содержание и смысл двойственны. Революционный трибунал и рабочий класс судят эсеровских вождей прежде всего за вооруженную борьбу против рабочих и крестьян Советской Республики. Эта борьба начата эсерами немедленно после октябрьского переворота, сначала в союзе с генералом Красновым, в штабе которого были Чернов, Гоц и Керенский, затем в союзе с чехословаками, Колчаком, Деникиным и т. д. вплоть до Кронштадтского мятежа и бандастских шаек в Поволжье, в Сибири и на Украине. Каждый из подсудимых активно принимал руководящее участие в этой борьбе там или тут, с тем или другим из генералов против трудящихся. Кровь тысяч рабочих и крестьян требует этого суда и не во имя мести, а во

имя предупреждения против новых преступлений эсеровских наемников и левых макидонаров над капиталом.

Революционный суд должен своим приговором отбить охоту у преступников и их собратий, укравшихся за границу, лить кровь рабочих, разрушать народное хозяйство, убивать рабочих вождей, водить полки иностранных грабителей на русскую землю. Таков, в первую очередь, смысл суда над эсеровскими преступниками.

И дальше,—как бы ни отгораживался королевский министр Вандервельде и выродок из славной семьи Либкнехтов—Теодор Либкнехт—от своего тесного политического согласия с преступными вожаками эсеров,—им от общего позорного клейма с преступниками не отвертеться. Адвокаты мазают одним миром с преступниками. Только историческая случайность посадила

одних на скамью подсудимых, а других—на скамью защиты.

Суд перед всем рабочим миром обнаружит, что вожди 2 и 2½ Интернационалов—братья по духу и по преступлению. Суд доведет до сведения рабочих всего мира ужасы эсеровских преступлений и политическое согласие с ними предательских вождей желтых Интернационалов.

Если сейчас вожаки этих интернационалов срывают единство всех рабочих на борьбу с капиталом, срывают общепланетарный рабочий конгресс, то после суда над эсерами рабочие утратят последнее доверие к своим эсерам, предателям той же марки, и помимо них, против них создадут единство рабочего фронта под знаменем Коммунистического Интернационала.

И. Флеровский.

В Исполкоме Коминтерна.

МОСКВА, 7. В расширенном заседании Исполкома Коминтерна т. Зиновьев в докладе о процессе эсеров указал, что обвиняемые резко распадаются на 2 группы: бывших чехослов—слуг буржуазии, и террористов—рабочих, раскаявшихся и примкнувших к пролетариату.

Первую группу будут обвинять представители: Коминтерна—Муна и Цека—Бухарин; докладчики Коминтерна в процессе выступил Бельот (Англия), Фроссар и Садул (Франция) и представитель Чехословакии.

Исполком поручил представителю Польши Трухьяну и Франци Фроссару переговорить с Вандервельде о допущении к защите со стороны Коминтерна польского коммуниста депутата сейма Домбала.

В докладе об едином фронте Зиновьев заявил, что возможна вторичная попытка соглашения трех Интернационалов, несмотря на распад комиссии девяти.

Зиновьев отмечает необходимость внутреннего укрепления компартии.

Ответ Ленина.

Лениным получен протест английского архиепископа Кентерберийского и других видных представителей англиканской церкви против „нападений на церковь в лице патриарха Тихона“.

Совнарком ответил архиепископу: „Никакого нападения на церковь нет, есть обвинение от делных представителей церкви, в том числе бывшего патриарха Тихона, в сопротивлении мероприятиям Советской власти, направленным к спасению десятков миллионов людей от голода. Подавляющее большинство духовен

ства—на стороне Советской власти и против Тихона, привилегированное и разращенное меньшинство церкви—за Тихона.“

Общественное мнение России констатирует, что английское духовенство не протестовало против удушения рабочих, крестьян и детей ростовщической петлей блокады, в которой участвовало английское правительство. Поэтому, Советская власть считает, что протест князей великобританской церкви направлен против народа, против основ человечности.

Привет вождю трудящихся.

Лениным получена телеграмма из Тифлиса: „Всегрузинская беспартийная конференция трудящихся турецких армян избирает

Вас почетным председателем и приветствует вождя мировой революции, которая обеспечит свободу и счастье угнетенным.“

К хлебному займу.

В Москве трестами сегодня закуплено 200 тысяч пудов хлеба-займа. Подписчиками являются в большинстве служащие и рабочие. В последние дни крестьяне массами подписываются на заем.

Цексоюз всеработземлеса постановил закупить на свой счет

не менее одной облигации на каждого члена союза.

ЦЕКА союза горнорабочих циркулярно предложил местным органам немедленно ликвидировать задолженность козорганов по купке облигаций.

Всемиркосантруд закупает на 8 миллионов рублей облигаций займа.

Представитель Стиннеса.

В Петроград прибыл представитель германского промышлен-

ника Стиннеса для ознакомления с Маринской водной систе-

мой с целью в дальнейшем способствовать налаживанию судостроения по этой системе, имеющей огромное значение для массового грузооборота.

Борьба с холерой.

ОДЕССА, 6. Холера постепенно идет на убыль. Ликвидированы очаги холеры.

Сбор общегородского налога. ХАРЬКОВ, 7. В Украине поступило 701 миллиард общегородского налога.

На Дальнем Востоке

Конец меркуловщины.

ЧИТА, 6. Ближайшей причиной свержения Меркулова послужил его указ о роспуске народного собрания. Во Владивостоке спокойно. Народное собрание предложило чиновникам продолжать исполнение их обязанностей. Население Владивостока стеснено к перевороту спокой-

но. Ненависть к Меркулову достигла апогея и переворот по этому встречен с облегчением.

Меркуловы научили.

ЧИТА, 6. Газета „Ньюс“ сообщает, что население Дальнего Востока устало от постоянных переворотов, измучено пребыванием иностранных войск и желает объединения всей России.

Договор Р.С.Ф.С.Р. с Чехословакией.

МОСКВА, 7. 5-го мая в Праге подписан договор Чехословакии с Р. С. Ф. С. Р., выработанный в Гене Литвиновым, совместно с представителем Чехословакии.

К торговым сношениям.

ПЕТРОГРАД, 7. Торговая палата Гватемалы предложила Северо-Западной торговле установить торговую связь с Р. С. Ф. С. Р.

Торгпалата в Вене сообщила Северо-Западной торговле о подготовляющемся к выводу в Вене журнале на русском языке для содействия русско-австрийской торговле.

В связи с договором о возвращении Германии русских судов в Москву выехал начальник морского транспорта Германии.

Не дождался!

БОРДО, 6. Посол Керенского в Вашингтоне Бахметьев покинул Вашингтон.

Министерский кризис.

ЕЙЛЬБЕЗЕ, 6. Польский кабинет Пониковского вышел в от-

ставку вследствие разногласий с Пилсудским.

Объединение для борьбы с капиталом.

ЛОНДОН, 4. В конце июня в Эдинбурге созывается очередная конференция английской рабочей партии. В программу конференции внесено предложение о вливании английской компартии в ряды рабочей партии.

Победа коммунистов.

ВЕНА, 3. На выборах членов комитета Пражского отдела союз железнодрожников одержал победу коммунистический список.

Накануне правительственного осложнения.

ЛИФФИЛЬД, 7. Политическое положение в Болгарии остается серьезным. Правительство заявило королю о своем неумолимом отказе, если даже король примет сторону оппозиции. Правительство намерено объявить Болгарию республикой, заручившись поддержкой коммунистов.

Забастовка в южной Франции.

ВАРШАВА, 5. Рабочие виноделия в южной Франции объявили забастовку против сокращения заработной платы.

Перед Гаагской конференцией.

ЛОНДОН, 6. 4-го мая Пуанкаре препроводил в Америку и союзным правительствам меморандум о Гааге и Гааге, содержащий 18 страниц. Меморандум указывает, что гауэвские переговоры не привели к практическим результатам вследствие отказа России вернуть иностранцам их собственность и признать долги, однако большинство держав приняло предложение о созыве комиссии экспертов для обсуждения спорных вопросов между Советской властью и другими правительствами.

Французская делегация предполагает, что в Гааге будет исключительно конференция экспертов, но, судя по приглашениям, конференция будет представлять собрание представителей держав, неизвестно—политических или дипломатических.

Меморандум требует определения роли экспертов в Гааге. Если можно рассчитывать, чтобы Советское правительство приняло предъявленные ему условия или, чтобы оно разрешило комиссии экспертов посетить и обследовать Россию, прежде чем державы сделают Московскому правительству определенное предложение. Меморандум требует поэтому включения в программу Гааги точного плана условий, которые Россия должна принять.

Предварительно же необходимо произвести тщательное исследование экономического положения России и все державы должны согласиться об общем плане восстановления России и точно определить роль каждого государства в технической и финансовой помощи. Разработка та

кого плана требует более продолжительного времени, чем предлагаемое гаагским экспертам.

Меморандум излагает следующие основные пункты плана: „Точное определение характера предварительного совещания для выяснения имеющихся планов решения русского вопроса.“

Канские резолюции следует признать минимумом, иначе никакие политические и коммерческие сношения с Россией невозможны.

Полный отказ России от меморандума 11-го мая, являющегося требованием капитуляции Европы перед Советами.

Гаагская конференция должна обсудить только вопросы о долгах и частной собственности, а также о кредитах.

Советское правительство должно признать военные и до-военные долги России, что не обозначает немедленной уплаты капитала и процентов по военным долгам.

Советское правительство должно подчиниться решению арбитражной комиссии по вопросу о частных долгах.

Частная собственность должна быть признана.

Кредиты должны быть даны исключительно для восстановления советского хозяйства, но не как субсидия Российскому правительству.

Либеральная и правительственная английская печать уделяет этому меморандуму мало внимания. Газета „Дейли Хроникль“ говорит: Пуанкаре не может предпринять хода работ в Гааге и конференция может состояться без участия Франции.

Наши враги объединяются.

ВАШИНГТОН, 6. Влиятельные органы американской прессы со-

чувственно комментируют ноту Пуанкаре и, отмечая тождественность взглядов Пуанкаре и Юза, подчеркивают необходимость единой тактики против Советского правительства.

И процессу правых эсеров.

ХАРЬКОВ, 6. Рабочие Харькова и других городов Украины продолжают вносить единодушные резолюции с требованием наказания эсеров. Подобные резолюции вынесены рабочими харьковских комурсов, многотысячными собраниями рабочих Мариупольских заводов, железнодорожниками Мариупольского узла, екатеринославскими рабочими и т. д.

МИНСК, 6. Крестьянство Белоруссии чутко отозвалось на процесс эсеров. В глухих деревнях выносятся резолюции с требованием суровой кары эсерам.

Особенно настойчиво требуют наказания крестьяне местностей, разграбленных бандами Савинкова и Балаховича.

ХАРЬКОВ, 6. Одесское политуправление обнаружило протоколы Одесского комитета эсеров, свидетельствующие, что эсеры содействовали григорьевским бандам в 19-ом году и поддерживали петлюровские бандастские отряды.

Одесские газеты печатают письма рабочих, разоблачающих провокацию одесских эсеров во время австро-германской оккупации.

О русско-германской торговле.

Как известно, в небольшом городке Рапалло, находящемся недалеко от Генуи, во время Генуэзской конференции, между Россией и Германией было заключено тесное соглашение, представляющее для нашей Республики большие экономические выгоды.

Заключив с нами договор, Германия руководилась не столько своим дружеским расположением к советскому государству, в котором ее нельзя заподозрить, как исключительно своими политическими и экономическими интересами. Непраклонная позиция держав победительниц в вопросе так называемых репарационных платежей (военной контрибуции), сумма которых превышает сто миллиардов золотых рублей и является разорительной и гибельной для германского народного хозяйства, заставила Германию искать тесного союза с Россией.

Чтобы судить о том значении, которое имеет для нас соглашение, нам необходимо вкратце обрисовать торговые сношения, существовавшие между двумя странами до войны. Прежде всего мы должны отметить, что эти сношения имели преимущественно именно торговый характер. На нашем внутреннем рынке господствовал главным образом торговый капитал Германии. Промышленный же капитал играл незначительную роль в России и шел к нам неохотно.

Общий оборот внешней торговли России в 1913 году выразился цифрой 2900 миллионов руб. Из этой суммы на долю оборота с Германией приходилось 110 милл. р., что составляло 38 проц. Участие других стран выражается следующими цифрами: оборот в Великобритании составил 15 проц., с Голландией 7 проц., с Францией 6 проц., Австро-Венгрией 4 проц. и т. д. Отсюда видно, что Германия идет впереди всех стран.

Особенно интересными становятся эти данные, если рассмотреть отдельно ввоз германских товаров в Россию и вывоз русских товаров в Германию.

Ввоз германских товаров в Россию составлял в 1913 г. 42 проц. общего ввоза к нам из за границы. Из других стран на долю Великобритании приходится 12 проц., С. А. Сосед. Штатов—

7 проц., Китая—6 проц., Франции—4 проц. и т. д.

В вывозе товаров из России в Германию последняя играет несколько меньшую роль, чем в ввозе, но и здесь она занимает первое место. Германия получила в рассматриваемом году 30 проц. всего вывоза из России; В. Британия—25 проц., Голландия—10 проц. и т. д.

Торговый оборот с Германией растет неуклонно из года в год абсолютно и относительно. В 1901 году он выражается суммой в 179 мил. р., а в 1913 г. достигает 453 м. р.

Германия ввозила в Россию преимущественно фабрично-заводские изделия и сырье. Почти две трети ввоза иностранных фабрикатов в Россию падает на долю Германии.

Кроме того, ввоз фабрикатов составляет половину всего ввоза из Германии.

Сырых и полуобработанных материалов Германия ввезла в 1913 году больше 40 проц. всего ввоза.

Остальные 10 проц. германского ввоза в Россию приходится на долю жизненных припасов.

Россия вывозила в Германию жизненные припасы и сырье и полуобработанные материалы. Что касается первых, то хотя Россия отправляла их и в другие страны, но Германия была главным потребителем жизненных припасов, прочие же страны получали значительно меньше. То же самое можно сказать относительно вывоза сырых и полуобработанных материалов.

Таким образом Россия получала из Германии продукты крупной фабрично-заводской промышленности и в обмен за это должна была вывозить продукты сельского-хозяйственного производства.

Правда, Россия вывозит также и свои фабричные и промышленные изделия, но только в страны с невысокой капиталистической культурой, как Персия, Китай.

Совершенно ясно, что для того, чтобы мы могли покупать германские товары, необходимо развитие производительных сил сельского хозяйства в нашей Республике. Стремление к этой цели должно быть важнейшей заботой в области нашей экономической деятельности. Г.

Партийная жизнь.

Против эс-эров.

7-го июня с. г. в помещении кино театра „Электр Мир“ состоялось общее городское и гарнизонное собрание членов и кандидатов РКП (б).

На повестке дня стоял доклад т. Перминова: „К процессу правых эс-эров“.

Театр был переполнен красноармейцами и гражданами. Даже в коридоре было тесновато. Доклад слушался с большим вни-

манием и закончился призывом требовать справедливого, но строгого суда над палачами революции.

По докладу единодушно принята нижеследующая резолюция:

„Заслушав доклад о процессе правых эс-эров, общегородское и гарнизонное собрание Барнаульской организации РКП (б) констатирует, что партия эс-эров всей своей деятельностью показала, что она действительной за-

щитницей трудящихся никогда не была и не могла быть.

Эс-эры, как партия верхов мелкой буржуазии и части городской интеллигенции, до октября тормозила революцию прикрываясь контр-революционными делами пышными фразами.

На другой день после победы пролетариата эта партия встала открыто против революции и ее завоеваний. С тех пор эс-эры никогда не покидали путей кровавой борьбы с рабочими и крестьянской беднотой, прокладывая путь к буржуазной реставрации. И до сих пор эс-эры остались злейшими врагами рабочих, деревенской бедноты, Советской Республики и социализма. Поэтому обще-городское и гарнизонное собрание членов и кандидатов РКП (б.) требует от революционного суда вынесения сурового приговора над бандитами прикрывающимися социалистической вывеской.

Вместе с тем собрание выражает свое презрение Вандер вельде, Розенфельду и другим преступным предателям рабочего класса и слугам буржуазии.

Список выбывших из РКП (подавших заявления об исключении) с 4 по 8 мая 1922 г.

Ячейка Губмилиции—1. Новицкий—партибилет № 458026; **Ячейка Губвоенкома**—2. Лысенко, партибилет—№ 1101341. 3. Копылов—№ 920988

Бабровского волпарткома: 4. Снурниенко Матвей—партибилет № 908139, 5. Анулов Павел—партибилет № 908134, 6. Егущенко Максим—партибилет № 906019, 7. Захаров Матвей—канд. карт. № 3038, 8. Бородавченко Филипп—канд. карт. № 1951, 9. Котляров Сергей—кандидат 10. Руденко Федор—канд. 11. Снурниенко Алексей—канд. 12. Гладких Илья—канд. 13. Чечулин Федор—канд. 14. Пропастин Григорий—канд. 15. Егоров Филипп—канд. 16. Левченко Алексей—канд. 17. Бредихин Иван—канд. 18. Бредихин Илья—канд. 19. Мерковец Иван—канд. 20. Че-

чулин Василий—канд. 21. Царьков Степан—канд. 22. Рязцев Иван—канд. 23. Волевакин Гавриил—канд. 24. Вохминцев Петр—канд. 25. Межевалов Филипп—партибилет № 906025.

Язовского волпарткома: 26. Шилев—партибилет № 907782, 27. Прелени—партибилет № 907782, 28. Казанцев—кандидат 29. Шевелев—канд. 30. Любимкин—канд. 31. Турдазов—партибилет № 907763.

Ячейка глав. мастерских 32. Назаренко Евдокия—партибилет № 452850.

Ячейка 3 Сиб. труд. бат.: 33. Прятин.

Неизвестных ячеек: 34. Заживихин. 35. Рулев.

Язовского волпарткома: 36. Квицлев Сергей.

Список членов и кандидатов, исключенных из РКП за время с 4 по 8/V—22 г.

Ячейка ГПУ I. Гушко—партибилет № 908945.

Павловской организации: 2. Решетов—партибилет № 454583

3. Бачков. **Шадрицкого волпарткома**: 4. Князев—канд. карточка № 432, 5. Козлов—партибилет № 906033, 6. Боаркин—партибилет № 454367, 7. Малетин—партибилет № 921261, 8. Черданцев.

Ячейка Б. Речид: 9. Баженов Антон, 10. Юдаев Степан.—11. Чупраков Александр.

Ячейка 21—12. Прожидаев—член РКП.

Неизвестных организаций 13. Корчагин—кандидат. 14. Михайлов—член 15. Парнев—член 16. Балашев—член. 17. Люлюков—член 18. Решетов—партибилет № 40353.

Язовского волпарткома: 19. Шилинкин Павел, 20. Мамосов Василий, 21. Лисин Евангелий, 22. Севбо Владимир, 23. Пермяков Кирилл.

Космалкинского волпарткома—24. Александров, 25. Харин, 26. Плотников, 27. Бубеницкий, 28. Герасимов, 29. Тельцов, 30. Архипов, 31. Клишин.

Письма из деревни.

Попогли чем могли.

В районе Чумишской волости вообще ощущается большой недостаток продуктов питания. Однако, когда местный волпартком обратился к сельчанам и населению с воззванием о пожертвовании в пользу голодающих, то крестьяне живо откликнулись и помогли—чем только могли помочь.

За время с 1-го апреля по 20 мая поступило пожертвований:

Чрез Блиновский сельпомгол—пшеница 1 п. 7 ф., ячм 47 шт., денюганы 568,320 руб.; чрез Гоношихинский—пшеница 2 п., овса 9 ф., пшеницы 3 п. 15 ф., сушарей 12 ф. и ячм 47 шт.; чрез Чумрайотдел сельхоз. кооперации и колхозов—конопл. семян 36 ф., выделанная яловая кожа и 195,000 руб.; от служащих Сорокинской многолавки—проса 4 п. 30 ф., пшеничной муки 1 п. 20 ф., товара на 2 руб. и ден. знаками 50,000 р.; чрез Сорокинский помгол—пшеница 1 п. 30 ф., проса 1 п. 23 ф., пшеницы 17 ф., муки 14 ф., конопл. семян 19 ф., картофель 6 п. 5 ф. и гречихи 5 ф.; чрез Маюшинский сельпомгол—картофеля 14 п. 28 ф., пшеница 26 ф., волокна 18 фун. и денюганы 98,920 руб.; чрез Ново-Драчнинский сельпомгол—муки 19 ф., проса 8 п. 15 ф., пшеница 1 п. 20 ф., телятина 1 шт.; от агентов Алтгубторга—овса 2 п., 1/2 выделен. кожи и денюгами 200 000 р.; от школьн. работников—45,151 р.; от уполномоч. съезда кооперативов—товара на 3 р. и денюгами 267,750 р.; от политбюро № дивизии 2,500 000 вублей.

Так обр. все, начиная с крестьян и кончая служилым людом, поделились с голодным братом.

Как читается газета.

На прошлой неделе я ездил в Бийск и купил газету, которую дорогой и прочитал.

На квартире ее прочитали три товарища. Кроме того, выдержки читались вслух при трех

учительницах, двух учителях, стороже и прислуге.

На пароходе читали трое; один из них передавал новости своими словами. Тут уже слушало много красноармейцев и прочей публики.

В В. Истоке у знакомых учителей этот же номер газеты читался вслух при двух учителях, учительнице и библиотекарке.

В В. Анушке номер был прочитан всеми моими сослуживцами.

Пришел к народному судье. Здесь газета была прочитана—судья, секретарем и делопроизводителем. У судьи же чтение газеты слушали два местных крестьянина и трое просителей.

На другой день пошел в исполком; здесь прослушали газету человек двадцать.

Затем крестьяне стали приходить ко мне на квартиру, и каждый просил прочитать газету.

Эти, в свою очередь, рассказывали о газетных новостях другим.

Новости разносились по селу с быстротой молнии.

В конце концов я, владелец газетного номера, без малюго заомнил наизуст почти все содержание газеты—и, пожалуй, мог бы читать ее, закрывши глаза...

Н. Анушкин

К чему приводит бандитизм.

В Чемальской волости, Горно-Алтайского уезда, в феврале было 404 трудоспособных лошадей.

В связи с бандитскими набегами в районе было убито и утеряно 100 лошадей; остальные еле волочат ноги.

И вот на таких-то оврагах крестьянам пришлось пахать.

Для пахоты соединялись от 3 до 5 домохозяев и запахивали от 1 1/2 до 2 загонов в день.

По 24 мая всего было засеяно 200 десятин. 25 мая от командира № стр. полка было получено в воле-

ком требование о наряде на 300 подвод.

Волревком запросил уезд, поставив уездным властям на вид, что выполнением указанного наряда будет сорвана посевная кампания.

26 мая от заведующего уездотделом была получена телеграмма: „Подводы потребованию командира полка необходимо выслать; утруд вмещаться отказался“.

Земотдел, конечно, был прав. Вследствие этого посевная кампания в Чемальской волости должна была ограничиться засевом 200 десятин вместо 1900 десятин (количество земли, засевавшееся до войны).

Л. Н.

Хроника

Будем с бумагой.

Прибывший из Н.-Новониколаевска завгосиздатом, т. Пушкаревым, сообщает, что им добыто в Сибгосиздате до 500 пудов бумаги, из которой значительная часть белой газетной. Бумага находится на пути в г. Барнаул и на днях будет получена.

Ветка ст. Барнаул—Пристань.

Числа 15 го сего месяца открыта движение по вновь проложенной жел.-дор. ветви, соединяющей станцию Барнаул с Пристанью.

Излишне говорить о значении этой ветви, заменяющей громадное количество подвод.

Обследованьем выяснено, что годовой грузооборот ветки равняется 7 миллионам пудов, исходя из следующих заявок самих учреждений: Губсоюз—3 1/2 мил. пудов, Губпролком—1 1/2 мил. пудов, Г.С.Н.—2 мил. пудов.

Почти без средств, по благодаря энергии губтранса и артели, материально поддержанных Гублесом и Губторгом, постройка ветки закончена и 15—20 го июня с. г. состоится открытие правильного движения.

Движение по ветке будет товарное и пассажирское, по особому тарифу; грузы будут приниматься на пристани, точно также и прибывающие на ст. Барнаул грузы будут, по заявлениям грузополучателей, передаваться на пристань.

На подгляденных предприятиях.

В настоящее время подглядывские предприятия, кроме мыловаренного завода и жестяной мастерской, переходят со всем своим административным аппаратом, конторой и штатом рабочих и служащих в ведение „Алтайского Промышленного тва кооперативов“.

Мыловаренный завод и жестяная мастерская из Подглядены переводятся на 4-ю Алтайскую улицу.

Здесь же будет построена мастерская рачонных ульев, как крайне необходимая для подглядения пчеловодства Алтай. При жестяной мастерской будет лудильная и кузница.

Работы на мыловаренном и жестяной мастерской предположено возобновить со второй половины июня.

Заготовка шерсти.

По статистическим данным, Алтайский рынок может дать за нынешний сезон: веснины 41715 пуд, поярка 2251 пуд и летни ны 20,806 п.

Заготовительный отдел Губсоюза имеет в виду обслуживать

также нужды недавно образовавшегося промышленного кооперативного т-ва.

Для потребности Губсоюза в шерсти, заготовительный отдел предполагает в сезон 22/23 г. заготовить летнины 3 500 пудов, веснины 7 700, поярка 560 п.

Для заготовки этого количества испрашивается 131.960 р.

Холера.

В г. Барнауле с 28 по 3 июня заболело холерой оставалось 4, прибыло 14, умерло 10, остается 8.

С начала эпидемии всего заболело 25, умерло 17.

В губернии заболело 10, умерло 6. Всего с начала эпидемии заболело 30, умерло 22.

В Губисполкоме.

По страховому и налоговым управлениям Губфинотдела.

Учитывая сложность работы за последнее время Губфинотдела в связи с введением местных и общегржданских налогов при наличии чрезвычайно небольшого и недостаточно квалифицированного штата сотрудников, Губисполком считает необходимым: 1) Усилить аппарат Губфинотдела квалифицированными работниками. 2) Признать работу налогового управления государственно важной. 3) Усилить состав ответственных технических работников налогового управления, предоставляя им все преимущества в отношении материального обеспечения, используя все возможное в пределах отпущенных кредитов. 4) Выделить 2 новых участка финансовых инспекторов в Барнаульском и Бийском уездах. 5) Обеспечить работу органов торгового надзора невмешательством в ее сферу других ведомств. 6) Всем учреждениям, принявшим государственные сборы и пошлины (гербовый, канцелярский, прописочный сбор и пр.), немедленно сдать в кассы финотделов и впрядь сдавать таковые ежедельно. 7) В виду малочисленности налогового аппарата поручить отделу юстиции сделать со своей стороны распоряжение о разборе дел налогового характера вне очереди. 8) Увеличить агентов косналогов до необходимого количества.

Театр и искусство.

Спектакль в ж. д. клубе имени Зиновьева

5 июня в ж. д. клубе имени Зиновьева ставилась пьеса „День и ночь“.

Пьеса эта довольно содержательна и могла бы прослушана с живым интересом, если бы исполнители отнеслись более вдумчиво к своим ролям и играли с большим внутренним подъемом.

Трудно объяснить позднее постановление правления клуба об удалении учащихся. И уже совершенно непонятно то обстоятельство, что для некоторых детей почему то было сделано исключение,—их оставили слушать пьесу.

Начинание культотдела делать перед началом спектакля пояснение пьес нельзя не приветствовать.

Огарин.

Редактор И. Канцелярский
Издатель—Алтотделение Госиздательства.

Объявление.

Алтайского Губернского Отдела Социального Обеспечения.

В дополнение к нашему объявлению, напечатанному в газете „Красный Алтай“, от 8-го июня с.г., № 125, сообщается, что с 1-го июня с.г. Алтгуббесом открывается фонд социального страхования по виду „А“, по случаю временной нетрудоспособности рабочих и служащих, а потому всем государственным учреждениям и предприятиям надлежит включать в смету на 1923-й г. причитающуюся по этому виду сумму страхования.

ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ, ОТНЕСЕННЫХ:

К I раз. I-II кл. —6% Б III раз. V-VI кл.—8%
„ II „ III-IV „ —7% „ IV „ VII-VIII „ —9%

Заведывающий отделом А. Черных.

Врид. га. бухгалтера Г. Пукни.

1184

Объявление.

Алтгубземуправлением организован в г. Барнауле случайный пункт для лошадей при д. № 5, Четяной, по 3-ей Луговой улице.

Поставлены жеребцы:

Плата за случку:

- 1) „Хлопотливый ч. п. Орловский рысистый, рожд. в 1910 г. в заводе Горпкова от „Мурзича“ и „Хандры“ 3 пуда муки.
- 2) „Лаарт“ ч. п. Орловский рысист., рожд. в 1907 г. в заводе Ключкова от „Мурата“ и „Ларочки“.
- 3) За сведениями обращаться к Заведыв. случным пунктом.

Примечание: 1) Плата натурой может быть заменена деньгами в соответствии с рыночной ценой на муку, при уплате натурой допускается отсрочка с обязательством внести такую натуралку Губземуправлению при первой возможности, но во всяком случае не позднее 15 сентября.

2) При покрытии маток соблюдается определенная очередь, запись производится на случайном пункте у заведывающего.

3) За сведениями обращаться к Заведыв. случным пунктом.

Губземуправление.

1186

ПРИКАЗ № 56-2.

Алтгубисполкома.

В целях успешного проведения имеющих общегосударственное значение ударных работ по борьбе с саранчовыми (кобылками), угрожающими уничтожить урожай хлебов в значительной части Алтайской губернии, на основании постановления Сибгоссекома от 3/IX—21 г., Совета Труда и обороны Республики от 22 июня 21 г., Алтайский Губернский Исполнительный Комитет постановляет:

Признать работу по борьбе с вредителями сельского хозяйства ударной и население зараженных местностей считать мобилизованным.

1. Обязать местное население губернии и все местные власти представлять вне всяких очередей персонал по борьбе с вредителями для служебных раз'ездов волостные подводы, без платежа прогонов, в порядке трудгужналога, согласно выданным нарядам.

2. Материалы по борьбе с кобылкой, как-то: мышьяк, отрубья, опилки, навоз и пр., перевозятся всеместно населением, вне всякой очереди, по первому требованию персонала, ведущего борьбу, и в порядке гужналога по нарядам Губтруда.

3. Все местные власти, сельсоветы, волпосполкомы и проч. обязываются оказывать самое широкое и действительное содействие руководителям делом борьбы с кобылкой.

Предгубисполкома Грансберг.

Секретарь Лепский.

1181

АЛТГУБТОРГ.

В ПРОДАЖЕ:

Валенки, кожаная обувь, кожтовар, полушубки, сбиты обози, мыло разных сортов, сода, керосин, разн. съобяные, химические и проч. товары, а также

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:

на поставку вышеперечисленных предметов, запасных частей к сельскохозяйственным машинам, на отливку разных запасных частей к разным машинам и на разного рода кустарные изделия.

ПРИНИМАЕТ:

Кожсырье, шерсть, лен, пеньку, шерсть разных сортов овчины, сало сырое и техническое, хлебобулочные зернопродукты, масло, различные семена, деготь паровой и половничатый, смолу и разного рода кустарные изделия. Покупка и продажа производится за наличн. и путем телеграфных переводов.

ПРИНИМАЕТ НА ПОЖЕЛОВАНИЕ:

от иногородних и местных госпредприятий, учреждений, трестов, комбинатов кооперативных объединений, первичных кооперативов и рабочих организаций всевозможные товары фабрично-заводского изготовления а также и всех видов сырья и продукты.

Принимает поручения на сырьевые и продовольствен. заготовки.

Губторг имеет Отделение в г. Бийске (Уторг) и конторы Уполномоченных по закупке хлебобулочных, сырья и пр. в Рубиновке, в г. Змеиногорске, Учпистани, Алейской и Горно-Алтайске.

Адрес почтовый: БАРНАУЛ, угол ул. Республики и Социалистического пер., телеграфный: БАРНАУЛ, Алтгубторг

182

Объединенное Кинно-Управление.

В субботу, 10 го июня, пойдет с участием премьер-арана: Гавской, Гайдорова и Павлова, художественная картина!

И смерть им была суждена

драма в 5 частях.

Сверх программы **Дамское привождение** комическая в 1 части.

Начало 1-го сеанса в 9 час. веч., 2-го в 10 1/4 ч. веч. Касса открыта с 6 час. вечера

Управтеатром В. Савельяков.

Артистический И. Мирский.

АНОНС: Получена и на днях пойдет мировая картина „САЛАМБО“. Следите за плакатами.

Внимание! Госфабрик, заводов, мастерских, предприятий, учреждений, кооперативов и частных лиц:

Продаются сосновые дрова,

франко—берег и с доставкой. Справит'ся: Троицкий проспект, 72.